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1. Wykaż, że wśród liczb czterocyfrowych ponad 70% to liczby złożone
[image: ]
2. Pewna liczba ma 4 dzielniki, których średnia arytmetyczna jest równa 10. Znajdź tę liczbę.
[image: ]
3. Znajdź wszystkie liczby dwucyfrowe, które przy dzieleniu przez 7 dają taką samą resztę jak przy dzieleniu przez 13. 
[image: ]
4. Wojtek miał trzy patyczki: czerwony, zielony i niebieski. Ich długości to: 2cm, 3cm, 5 cm (kolejność liczb nie odpowiada podanej kolejności kolorów). Za pomocą każdego patyczka Wojtek mierzył długość krawędzi stołu. Zielony zmieścił się 75 razy, niebieski 50 razy. Czerwony zmieścił się także całkowitą liczbę razy – ile?
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21. Wszystkich liczb czterocyfrowych jest 9000. Wérod nich jest:
4500 liczb podzielnych przez 2

3000 liczb podzielnych przez 3 2 %w3
1800 liczb podzielnych przez 5 >(/ R
1500 liczb podzielnych przez 6 ‘ \/\‘/

900 liczb podzielnych przez 10 5 X

600 liczb podzielnych przez 15 By ot

300 liczb podzielnych przez 30
Analizujac powyzszy rysunek, mozna stwierdzi¢, ze wéréd liczb
czterocyfrowych jest co najmniej

4500 + 3000 + 1800 — 1500 — 900 — 600 + 300 = 6600

liczb zlozonych, co stanowi %% -100% = 733%.
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23. Suma dzielnikéw jest réwna 40. Trzy najmniejsze dzielniki daja
w sumie nie mniej niz 1 + 2 + 3 = 6, stad szukana liczba (ktora
jest zawsze swoim najwiekszym dzielnikiem) jest réwna co najwyzej
34. Spoéréd liczb naturalnych od 1 do 34 eliminujemy 1 oraz liczby
pierwsze (dwa dzielniki), liczby 4, 9, 25 (trzy dzielniki) oraz liczby 12,
16, 18, 20, 24, 28, 30, 32 (wiecej niz 4 dzielniki).

Jesli Dy, oznacza zbiér dzielnikéw liczby naturalnej n, to dla pozosta-
tych liczb:

Ds =1{1,2,3,6}; Ds=1{1,2,4,8}; Dio= {25,108,

Dia=11, 2714 "Dhis=11,3,5158 D1 = 15 Sk ity )
Doo.=-4152,11,22}:.. Dog.= {1,2,13,26%:: Doz = gl 0. 271

Ds3 = {1,3;11,33};. Das = 41,2,17,34}.

Bezposrednie sprawdzenie daje jedyne rozwigzanie: szukana liczba
jest 27.




image3.png
26. Reszte 0 daje liczba jednoczesnie dzielaca si¢ przez 7 i 13, czyli
7-13 = 91. Jedli liczba daje reszte 1, to liczba o 1 mniejsza daje reszte
0, czyli réowna sie 91. Reszte 1 w obu dzieleniach daje wiec 92. Podobnie
liczbami dajacymi reszty 2, 3, 4, 5, 6 sq odpowiednio 93, 94, 95, 96, 97.
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27. Gdyby dlugos¢ niebieskiego patyczka byla réwna 2 cm, to krawedz
stolu mialaby 50 - 2 = 100cm, ale wtedy patyczek dlugo$ci 3 cm
nie zmiedcilby sie w krawedzi calkowitg liczbe razy. Z tego samego
powodu nie moze on mie¢ dtugosci 5 cm. Tak wiec niebieski patyczek
ma dlugo$¢ 3 cm, a krawedz stolu ma 150cm. Zielony zmiescil sie
w krawedzi 75 razy, czyli ma dlugo$¢ 150 : 75 = 2cm. Tak wiec
czerwony ma dlugoé¢ 5 cm i miesci si¢ w krawedzi 150 : 5 = 30 razy.
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